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Jeg trodde det skulle være enkelt å 
skrive en refleksjon om makt. Men, det 
ble verre enn jeg hadde tenkt. For hver 
gang jeg begynte å skrive ble det en-
ten for komplisert og alvorlig, eller for 
enkelt og lettvint. Og det er kanskje 
ikke så rart, for makt er en av disse 
vanskelige tingene, som man liksom 
aldri blir ferdig med. 

På den ene siden er makt helt 
ufarlig. Makt handler om min og din 
mulighet til å få andre til å gjøre noe 
de ellers ikke ville gjort. Hverdagen 
hjemme hos oss er full av slik makt-
bruk. «Kan du rydde bordet?», «Kan 
du ta ut av oppvaskmaskinen?», «Kan 
du skru ned lyden på TVen?». Slik 
hverdagsmakt er ikke farlig, men rett 
og slett nødvendig for at vi skal ha det 
greit sammen.

På den andre siden er makt et av 
de mest skremmende ordene vi har. 
For den som misbruker makt, kan sør-
ge for enorme ødeleggelser. Vi finner 
utallige eksempler på dette fra ver-
denshistorien, fra krig, storpolitikk og 
maktsyke herskere. Mange av oss har 
også opplevd maktmisbrukens øde-
leggelser helt inn i våre næreste og 
kjæreste relasjoner.

Den kristne troen har dessverre en 
vanskelig og vond historie med makt 
og misbruk av makt. Alt for mange har 
begått maktmisbruk i Guds navn. Også 
i dag finner vi eksempler på kristne 
som mener de har Guds velsignelse til 
å bruke makt mot sine motstandere. 

Samtidig har den kristne troen 
alltid vært en kilde til god maktbruk. 
Som da frigjøringsteologien gav krist-
ne fattige i Latin-Amerika mot til å stå 
opp mot overmakten. Eller da prester 
under 2. verdenskrig brukte sin makt 
til å tydelig markere motstand mot 
nazistene.

Eksemplene er mange på at makt 
kan være en gave når den brukes rett. 
Og en trussel, når den misbrukes. 

En av tingene jeg har lært i mitt 41 
år lange liv er at med makt følger det 
ansvar, og at makt krever at jeg er år-
våken. Når jeg kjører bil, må jeg alltid 
holde hendene på rattet og blikket på 
veien, samt følge trafikkreglene. Er jeg 
uoppmerksom, eller bryter trafikkre-
glene, oppstår det raskt farlige situa-
sjoner, og jeg kan skade både meg selv 
og andre.

Som kristne er vi kalt til å ta an-
svar i verden, og bruke vår makt til å 
skape mer himmel på jord. Dette er 
ingen enkel oppgave. Takk Gud, for at 
vi ikke er alene. 

Makt  
– et skremmende ord?
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1. Hva gjør deg glad?
Når elever lykkes på skolen, både 
sosialt og faglig. Og når fisketurer i 
fjellet ender opp med en ørret!

2. Hva gjør deg trist?
Både i skolen og i verden generelt kan 
vi komme til kort, og ikke kunne hjelpe 
godt nok kan gjøre meg trist.

3. Hva er det  
beste med jobben din?
Elevene er det beste med jobben!  
Muligheten til å gi alle gode skoledager.

4. Hva er det mest 
utfordrende i jobben din?
Det er mange ulike krav og 
forventninger til skolen. Økonomiske 
rammer målt opp mot elevers 
rettigheter og elevens beste er en 
vanskelig utfordring.

5. Hvilken historisk 
person ville du møtt?
Det er flere, men en av dem er Helge 
Ingstad.

6. Hva får deg til 
å føle deg maktesløs?
Krig og uro i verden.

7. Hva håper du på?
Det er en klisje, men jeg håper på fred 
på jord.

8. Hvor mye skjermtid 
har du på en dag?
Oi, det er ganske mye! Mye av jobben 
min gjøres på PC, kanskje 6 timer? 
Men privat kan det vel være rundt 1,5 
time om dagen, men helt sikkert mer i 
helgene.

9. Hvordan kan kirka 
bidra med å gi folk håp?
Kirken har et grunnleggende syn om 
at alle er verdt noe og alle kan få 
tilgivelse, det er med på å gi håp.

10. Hvor er du om 5 år?
Forhåpentligvis fremdeles rektor på 
Dalgård skole og ressurssenter! Her er 
det godt å være!

10 RASKE SPØRSMÅL

Per Anders Moen

er rektor på Dalgård skole 
og ressurssenter. Han 
begynte der høsten 2025, 
og før det var han rektor 
ved Stavset skole i 8 år. 

Utenom jobben er han 
interessert i friluftsliv og å 
lese. I tillegg til kone og to 
barn har han to katter og 
en hund. Her har han tatt 
en selfie ved Stortjønna-
Dalavola i Meråker.
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«Jo mer makt, jo mer ansvar», sier politiekteparet  
Erik B. Danielsen og Anlaug Oseid.

Vi lever i et velfungerende demokrati der makten er delt mellom 
Stortinget, regjeringen og domstolene. I denne tredelte makt-
fordelingen er politiet samfunnets sivile maktapparat og skal 
håndheve lovverket gitt av Stortinget.

Dette medfører et stort ansvar som politiet skal forvalte på best 
mulig måte. Politidirektoratets etiske retningslinjer gjør det spe-
sielt viktig for medarbeidere i politiet å ha et bevisst forhold til 
etikk og moral og vite hvordan man bør handle. 

Redaksjonen har stilt noen spørsmål om politiets rollet til ekte-
paret Erik Bang Danielsen og Anlaug. Mens Erik er tidligere inn-
satsleder ved Trøndelag politidistrikt og pensjonist, er Anlaug 
fortsatt i full jobb i rollen som operasjonsleder i samme politi-
distrikt.

Når føler dere at dere er mektige som politi? 
Erik: – Vi har et anstrengt forhold til ordet mektig, særlig i forbin-
delse med politimakt. Det oppleves (litt sånn) «herskende» og 
forbindes med diktatur og autoritære stater hvor myndighetene 
bruker politimakt mot egen befolkning for å undertrykke ved å 
spre frykt, hindre opposisjon, meningsmangfold og ytringsfrihet. 
Vi kjenner mer på stolthet og tillit ved å være et politi som hånd-
hever et lovverk til det beste for oss alle sammen.

Anlaug: – Jeg vil våge den påstand at jeg aldri har følt meg 
mektig som politi. Jeg kjenner til lover, regler og retningslinjer 
som regulerer hvordan jeg kan og skal utøve jobben min. Den 
legitime myndigheten jeg som polititjenesteperson er gitt av 
samfunnet for å håndheve lov og orden, og som skal beskytte 
innbyggere innebærer for oss som jobber i politiet både ansvar, 
autoritet og tilgang på virkemidler

Kan dere også kjenne på avmakt og maktesløshet?
Eirik: – Avmakt og maktesløshet kjenner vi lite på, men denne 
følelsen kan oppstå når vi samarbeider med aktører innen helse 
– og sosialetaten for å hjelpe enkeltpersoner ut av en krevende 
livssituasjon med rus og psykiatri. Mange gode krefter settes 
inn, men mangel på tilbud og oppfølgning er fortsatt en stor ut-
fordring.

Anlaug: – Følelsen av maktesløshet kjenner jeg derimot ofte på. 
Det er en reell utfordring fordi avdelingene jeg har jobbet i 38 år 
er preget av en krevende jobbhverdag hvor vi ansatte ofte står 
i spagat mellom høye forventninger, begrensede ressurser og 
vanskelige menneskelige skjebner. Vi skulle hatt bedre tid til å 
drive med forebyggende politiarbeid, hjelpe innbyggerne og ha 
en høyere oppklaringsprosent på kriminalsaker. Vi i politiet må 
ofte håndtere personer med alvorlige psykiske lidelser i krise, 
og unge mennesker som er plassert på institusjon. Her føler vi 
til tider at helsevesenet og barnevernet ikke tar over ansvaret 
raskt nok, og det kan oppleves som en svært maktesløs situ-
asjon. I volds- og overgrepssaker, særlig mot barn, kan vi føle 
avmakt når vi står overfor ondskap eller systemsvikt vi ikke kan 
håndtere alene. I senere år har vi erfart at metodene vi har til rå-
dighet ikke alltid er tilstrekkelige i møte med digital kriminalitet 
og internasjonale nettverk. 

Hva ligger i «den nødvendige  
makten» og hva er positivt med makt?
Erik: – Begrenser vi dette til bruk av fysisk makt, er vår makt- 
pyramide helt sentral. Maktpyramiden har flere nivåer hvor  
tilstedeværelse og dialog er nederst, og bruk av skytevåpen i 
ytterste konsekvens er øverst. Vi skal bruke det minst inngripen-
de maktmiddel som er tilstrekkelig. Grunnleggende prinsipper 
er nødvendighet og forsvarlighet, proporsjonalitet; å minimere 
skade og ta særlige hensyn når det f.eks. gjelder barn.

– Det positive med politiets legitime makt er at vi går inn i situ-
asjoner og akutte hendelser hvor vi gjenoppretter ro og orden, 
ivaretar involverte og følger opp straffbare forhold.  

Anlaug: – Politiet må ha tillit og legitimitet i befolkningen for å 
fungere godt. Det er samfunnets behov for orden, sikkerhet og 
forutsigbarhet som ligger til grunn for myndigheten politiet har 
fått til å gjøre inngrep i borgernes rettigheter, frihet og interesser. 
I min utøvelse som polititjenesteperson gjennom 30 år har jeg 
brukt makt kun når det er absolutt nødvendig for å løse et opp-
drag. I slike tilfeller har den aldri vært mer inngripende enn det 
som trengs. Fokus har alltid vært på å løse situasjonen med råd, 
god kommunikasjon og pålegg før sterkere midler ble vurdert.

Ansvar og makt må 
gå hånd i hånd

Tekst og foto: Espen Oseid Danielsen
Intervju
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Hvordan stiller begrepet «ansvar» seg opp mot makt?
Erik: –Ansvar og makt går hånd i hånd. Jo mer makt, jo mer 
ansvar. Politiloven regulerer politiets virksomhet og beskriver 
politiets samfunnsoppdrag. I tillegg til lover og regler, utøver 
vi fornuftsbasert skjønn i mange situasjoner. Ingen situasjoner 
er helt like og kan derfor håndteres skjønnsmessig forskjellig.  
Denne adgangen til å utvise skjønn pålegger den enkelte av oss 
i politiet et stort ansvar for de beslutninger vi tar i slike situasjo-
ner. Her er våre etiske retningslinjer særdeles viktig.

Anlaug: – Politiet står i en særstilling når det gjelder å utøve 
makt og er dessuten gitt et stort rom for å utøve skjønn. Men 
vi er underlagt en kontroll fra samfunnets side og blir holdt 
ansvarlig for skjønnsutøvelsen. Det gjelder både den enkel-
te politiansatte og politiorganisasjonen som helhet. I politiets 

forebyggende virksomhet anses skjønnsrommet spesielt stort.  
Politiet kan gripe inn med en rekke midler for å forebygge 
alvorlig kriminalitet, farlige situasjoner og lovbrudd, ordensfor-
styrrelser samt forebygge at nye situasjoner oppstår.

Erik: – Graden av tillit er en sterk indikator på hvordan forvalt-
ning av makt oppleves i en befolkning. Politiet gjennomfører 
hvert år en undersøkelse som måler tilliten til politiet. Over 70 % 
oppgir svært eller ganske høy tillit til politiet. Det er en bekref-
telse på at politiet forvalter makt og løser sitt samfunnsoppdrag 
på en god måte.

Vi er begge stolte av å ha tilbrakt et langt arbeidsliv i politiet. 
Et allsidig yrke med mange fagområder, godt arbeidsmiljø og 
meningsfullt arbeid.

Politiet stiller i en særstilling når det gjelder å utøve makt.
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Håpet står sentralt i kirkens budskap. 
Men her snakkes det mest om store håp 
som fred og rettferdighet for alle. En sy-
kehusprest må snakke om håp på en an-
nen måte.

Camilla Winsnes har vært prest både i By-
åsen og Sverresborg menigheter. Nå job-
ber hun ved Preste- og samtaletjenesten 
ved St. Olavs Hospital. Kontoret hennes 
ligger i det staselige 1902-bygget. Det 
rager høyt til værs som en skjermende 
mur mellom sykehusets pasientbygg og 
Tilfredshet kirkegård. En mur mellom liv 
og død, rett og slett.

På forhånd har vi avtalt å snakke om li-
vet og døden, om håp, savn og misforstått 
omsorg, men også om mirakler og evig-
heten.

Aldri ubedt 
Camilla Winsnes og hennes kolleger 
kommer aldri ubedt til alvorlig syke eller 
døende pasienter. De kan bli budsendt av 
pleiere, pårørende eller pasientene selv. 

– Enkelte pasienter kan være så utslitt 
at de nesten ikke orker mer: Smertene, 
uvissheten, tap av funksjoner og førlig-
het kan ha fjernet alt av håp og livslyst. 

Tanken på å ligge på sykehuset i ukesvis, 
kan føre dem langt vekk fra eget liv. Men å 
fortelle sine nærmeste om eget tungsinn 
er vanskelig, påpeker Winsnes. 

Ofte har hun erfart at både pasienter og 
pårørende kan være akkurat like engste-
lige for å åpne opp om egen fortvilelse og 
redsel når alt virker håpløst. Ønsket om å 
skåne den andre kan fort føre til at beg-
ge parter kvier seg for å snakke sant om 
framtidsutsikter og egen frykt. I stedet 
kan samtalene begrense seg til positive 
forhåpninger om framtida. 

– Ofte opplever vi å være til hjelp når sam-
talene mellom pasienter og pårørende 
har låst seg, sier presten.

Mirakler på St. Olavs
Men metoder som kan tenne nytt håp 
finnes: – Hvis den syke forstår at de nær-
meste ER DER for dem, at de er klare til å 
høre og tåle alt av mismot og plager som 
kommer, kan de mørke tankene bli lettere 
å bære - og håpet smått om senn vende 
tilbake.

Winsnes understreker at hun og hennes 
kolleger er rede til å snakke med pasien-
ter, pårørende og ansatte om alle typer 
åndelige og eksistensielle behov. 

– Vi er ellers opptatt av å spre realistiske 
håp, de kan handle om tilfriskning, men 
også om håp for livet - selv om ingenting 
tyder på at pasienten blir frisk. Noen kan 
leve bra med dødelige sykdommer i man-
ge år. Mirakler skjedde ikke bare på Jesu 
tid. På St. Olavs opplever vi mirakler hver 
dag. Her blir mange flere helbredet enn 
på Jesu tid.

OM HÅP OG  
HÅPLØSHET

Tekst og foto: Halldis Nergård
Intervju
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Camilla Winsnes smiler og minner sam-
tidig om at døden er et av vår tids verste 
tabu. Alle vet at alle skal dø, men nesten 
ingen våger å snakke åpent om det uunn-
gåelige. 

– Tanken på døden er vond for de fleste av 
oss. Å vite at vi en dag opphører å eksiste-
re, er nesten ikke til å bære. Likevel er tan-
ken på egen udødelighet enda mye verre.

Sykehusets profesjonelle samtalepart-
nere er uansett ikke redde for å snakke 
om døden når de forstår at livet snart går 
mot slutten for en de har kontakt med.

– Vi kan spørre forsiktig om pasientene 
har erfaring med døden. Da kan de huske 

begravelser de har deltatt i. Noen er red-
de for smerter, og lurer på om døden gjør 
vondt. Andre kan begynne å fortelle om 
en avdød de savner – en de håper å møte 
igjen. Noen er overbevist om at de får et 
nytt liv etter døden, andre er like sikker 
på at alt er over når de dør. Men de fleste 
er svært usikre på det som skjer etterpå. 
Heldigvis ser det ut til at svært få strever 
med helvetesangst.

God plass i evigheten
Når den døende er engstelig og vil vite hva 
presten mener om kristendommens to 
mulige utganger fra livet, prøver Winsnes 
å svare så positivt som mulig: -Min over-
bevisning er at evigheten har plass til oss 
alle. Det er mitt svar når noen spør.

Som studentprest og sykehusprest har 
Camilla Winsnes jobbet mye med savn. 
Hennes «savnet-juletrær» har vært plas-
sert i fellesarealer både ved St. Olavs 
Hospital og ellers der studentene ved 
NTNU ferdes. Trærne blir pyntet med 
hule kuler som kan fylle med papirlapper 
med tekster om eget savn. Tilbudet, som 
har pågått i noen år, har blitt svært godt 
mottatt.

– Savn er tett knyttet til håp. Når vi tenker 
på alt vi savner, kommer vi lettere i kon-
takt med håpet, sier presten. 

Kort tid etter møtet vårt gikk hun ut i 
permisjon for å studere savnet-tekstene 
som fylte siste juls juletrekuler. Planen er 
å bruke funnene i en ny masteroppgave 
– som igjen fører til en ny yrkestittel: Spe-
sialist i klinisk prestetjeneste. 

Og hvilke håp har den fremtidige helse- 
spesialisten for framtida? – Jeg håper 
inderlig at Palestina-spørsmålet lar seg 
løse. Jeg håper og ber om fred både på 
Gaza og i krigs- og konfliktområder ellers 
på kloden. I tillegg håper jeg at virkelig-
hetsbeskrivelsene fra vår tid kommer til å 
samsvare med det jeg har sett og erfart. 

Nesten daglig reagerer Camilla Winsnes 
på usannhetene som serveres om dra-
matiske hendelser omkring i verden. Men 
på sin egen arbeidsplass opplever hun så 
mye positivt at depresjonen ennå ikke har 
tatt overhånd.  

– Jeg er heldig som får være en del av 
dette miljøet. Her snakkes det sant både 
om livet og om døden, sier hun med over-
bevisning. 

Foto: Kirkerådet
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@byaasenkirkebarn

@Byåsen kirke
@Babysang og 
opplegg for barn 
0-12 i Byåsen kirke

FØLG OSS HER!

Faste aktiviteter for barn og unge Andre arrangementer

Legokafé og  
Barnesangstund
Enkelte lørdager kl. 11:00–13:00. 
Selvbetjeningskafé, Lego og 
Duplo. 

Fra ca. kl.12:00 – 12.30 kan den 
som vil være med på sangstund 
inne i kirka. En god måte å 
tilbringe et par timer på lørdag 
formiddag.

Siste legokafé i vår er 11.4.

Oppstart høsten lørdag 29.08.

På vanlige gudstjenester får barna utdelt en 
tøypose med leker tilpasset sin aldersgruppe. 
Underveis i gudstjenestene kan barna også bruke 
tegnebordet fremme i kirka.

Gudstjeneste for liten og stor er mer tilpasset 
barn og familier og holdes ca. en gang i måneden. 
Den er litt kortere med god mulighet til å bevege 
seg i løpet av gudstjenesten. Her kan barn få viktige 
oppgaver i gudstjenesten som tekstlesing, vise en 
bønn med bevegelser, synge, helle i dåpsvann, mm. 
Oppgavene blir ofte utdelt på Legokafé lørdagen før 
gudstjeneste. Da er det også anledning til å trene 
litt på oppgavene først. 

Søndagsskole: Ca. en gang i måneden. Akkurat 
nå søker søndagsskolen nye medarbeidere. Et nytt 
opplegg er i støpeskjeen, og du som blir med nå får 
være med å utvikle dette sammen med ansatte.

KRIK 10+: Trening og sosialt for de fra 10 år og 
oppover. Ledet av student. Foregår i gymsalen på 
Hallset barneskole under gudstjenesten, ca. 1 gang 
i måneden.

22. mars: Søndagskole

12. april: Søndagskole, KRIK 10+

24. mai: Søndagsskole  

07. juni:  
kl. 11 ved Lianvannet – utdeling av 6-årsbok

14. juni:  
kl. 11 Visitasgudstjeneste for liten og stor.  
Biskop Herborg er med!

30. august:  
kl. 11 Oppstartsgudstjeneste for liten og stor

27. september:  
kl. 11 Høsttakkefest for liten og stor

4- og 5-årsklubb
Samlinger for de som blir 4 
eller 5 i 2026, sammen med 
foresatt. Samlingsstund, hobby 
og kveldsmat. Avslutning med 
lystenning og såpebobler.

Resterende torsdager vår: 
26.3, 16.4
Kl. 17.00–18.15

Chill og vaffel for  
5. trinn: Torsdager
Fritidstilbud med mat og hobby. 
Fokus på miljø. 

Datoene i vår:  
12.03, 26.03, 16.04, 23.04

Kl. 13.30–15.30
Påmelding. Pris pr.  
semester: 100,–

Babysang
Tirsdager kl. 10.30.
Vi synger enkle sanger 
sammen, har såpebobler og 
tenner lys. Kafé/matpakke 
annenhver gang. Gratis kaffe/
te. Lekestund etter sangen. 

Barn 0–12 år og KRIK 12+:  
Elise Kimo  

Konfirmanter: 
Anna Nicoline Segtnan Mentzoni 

Ungdom:  
Anna Nicoline Segtnan Mentzoni 

Byåsen familiekor:  
Ingvild Aakre-Hansen

Byåsen Soulkids:  
Inga Hartviksen

Babymassasje
Tirsdager kl. 10.00.
Mulighet for å massere ditt barn 
under veiledning fra instruktør. 
Ta med teppe/håndduk og 
massasjeolje. 

SANG og KOR (og lek!):
Byåsen familiekor
Mandager i partallsuker  
kl. 17–18.15. 

Byåsen Soulkids 
Mandager i oddetallsuker  
kl. 17.30–18.30

Barnesang 
Lørdagene med  
legokafé fra  
ca. 12–12.30.

 Anna Nicoline Elise Sigrid

Krøllekveld
Barn som fyller 3 år i år blir 
invitert til en koselig stund i 
Byåsen kirke sammen med en 
av bamsene sine. Det blir mat, 
historie, lek og sang. Invitasjon 
kommer i posten til de som er 
døpt, men alle andre er også 
hjertelig velkommen. 
 
Torsdag 7. mai kl. 17–18. 

Hos oss er barn og familier alltid velkommen på gudstjeneste!

SøndagsaktiviteterKontaktinfo
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GuroCecilie

TROSOPPLÆRING SVERRESBORG

For spørsmål eller påmelding til våre arrangementer send en mail til ga299@kirken.no eller se vår
hjemmeside www.kirken.no/sverresborg 

Ukentlige arrangementerFelles for begge menigheter

Babysang
mandager kl. 11 og 12.30, 
for deg som er hjemme 
med baby 0–1 år. 

Trygge og glade barn deltar med 
hele kroppen i musikkstunden!

Tweens
Onsdager etter skoletid, kl. 
13–16, for barn i 5.–7. trinn. 
OBS: Tweens er satt på pause 
våren 2026. Vi jobber med 
spennende arrangement for 
samme målgruppe i løpet av 
året!

Ungdomsklubben 
Krybba
omtrent annenhver onsdag 
kl. 19, med spill, aktiviteter, 
mat og kos. Her møtes mange 
ungdommer mellom 14–22 år, 
følg med på våre nettsider for 
informasjon om Krybba utover 
våren.

Familiegudstjeneste
Vi feirer gudstjeneste 
sammen, og tilrettelegger 
her litt ekstra for barna. 

Datoer for 
familiegudstjenestene 
finnes i gudstjenestelista.

Noahs Ark
Som fast arrangement 
for 7- og 8- åringer har vi 
aktivitetsdagen Noahs ark rett 
før skolestart. 

Høstens arrangement 
blir torsdag 13. august. Vi 
koser oss med aktiviteter, 
bibelfortelling, lek og moro 
hele dagen. På ettermiddagen 
viser vi frem det fine vi har 
laget til familie. 

Invitasjon sendes i posten til 
årets 7.- og 8.- åringer.

Konfirmasjon 2027
Digital påmelding til 
konfirmasjon 2027 åpner  
1. mai. Se våre nettsider for 
påmelding og informasjon.
 
Ved spørsmål, ta kontakt 
med undervisningsleder i din 
menighet. 

Tårnagentdag  
30. januar
30. januar hadde vi 
Tårnagentdag for barn i Byåsen, 
Sverresborg og Ilen menigheter. 

Over førti 2.- og 3. klassinger 
hadde en super aktivitetsdag i 
Ilen kirke der vi løste mysterier, 
lærte Tårnagentsangen og fikk 
gå tur i klokketårnet. 

Tusen takk til 
alle som var 
med!

Ungdomslederkurs 
(ULK)
Hvert år holder Byåsen, 
Sverresborg og Ilen 
menigheter et felles 
ungdomslederkurs for 
tidligere konfirmanter som 
ønsker å bli ungdomsledere. 

Nytt kurs starter opp høsten 
2026.

Menighetspedagog:  
Guro Gaustad Anderssen, 
ga299@kirken.no

Undervisningsleder:  
Cecilie Løkeland Slåke,  
cs425@kirken.no

Baluba åpen musikk- 
barnehage
holder til på Sverresborg 
kirkesenter fredager kl. 9–15, 
med musikkstund kl. 10.30 og 
13.00. 

For små og store, alene 
eller sammen med noen, 
for å spise middag og være 
del i fellesskapet. 

Middag mellom kl. 16–17, 
før en kort samling og ulike 
aktiviteter. 

Gi gjerne beskjed hvor 
mange som kommer og om 
det er spesielle hensyn vi 
skal ta.

Kirketorsdager fremover: 
5. mars
9. april
28. mai

Månedlige arrangementer

@sverresborg_menighet

@Sverresborg menighet
@Babysang i Sverreborg 
Kirkesenter
@ balubaapenmusikk- 
barnehage

FØLG OSS HER!

Kontaktinfo
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Det kan se ut som Jesus har fått en kakk 
i hodet der han henger på veggen i ung-
domsrommet «Krybba» på Sverresborg 
kirkesenter. Jeg må bort å sjekke. Men 
når jeg står og ser, blir jeg mer opptatt 
av ansiktet til Jesus. Hva slags ansikt er 
det? Hva er det det uttrykker? Er Jesus 
helt knust, fullstendig fortapt her? Av-
makt. Eller uttrykker ansiktet hans en 
trygg ro? At han kom i mål med det han 
hadde tenkt.

Knust
«Min Gud, min Gud, hvorfor har du forlatt 
meg?» Det er det aller siste Jesus sier hvis 
vi skal tro Matteusevangeliet og Markuse-
vangeliet. Det er ganske merkelig egentlig. 
For Markus framstiller Jesus som den sto-
re mirakelmannen som gjør folk friske, går 
på vannet og metter fem tusen mennesker 
med fem brød og to fisker. Og så ender han 
opp som en skikkelig taper. 
Matteus framstiller Jesus på en lignen-
de måte, bare at han legger til at Jesus 
også var en stor og selvsikker taler og 
læremester. Tenk bare på den berømte 
Bergprekenen. Folk strømmet til for å 
høre på han og få hjelp av han. Desto mer-
keligere at han ender opp som en guds-
forlatt forbryter. Hvorfor ble det sånn? 

Raus
Vi får et helt annet inntrykk av hva som 
preget Jesus på korset når vi leser om det 
hos Lukas. «Far, tilgi dem, for de vet ikke 
hva de gjør». Ganske sterkt at han som 
har gått rundt i landet og gjort godt, og 
særlig vært opptatt av de fattiges situa-
sjon, - at takken for det er at han blir dømt 
til døden. Så er det ikke bitterheten, men 
tilgivelsen som likevel preger han. Og om-
sorgen: «I dag skal du være med meg i Pa-
radis» sier han til den ene av de to røver-
ne som ble korsfestet samtidig med han. 
En åpenhet og raushet som egentlig er 
ganske utrolig. Det var sikkert krevende 
nok for Jesus å stå der rett foran de selv-

rettferdige skriftlærde, de som visste hva 
som var rett religion, å fortelle om han 
som rota bort farsarven og livet sitt og at 
han ble tatt imot med åpne armer av fa-
ren sin, - som et bilde på hvordan Gud er. 
Han vedsto seg dette helt til det ytterste.

Seier
Utstråler ansiktet avmakt eller makt? 
Ikke så godt å si. Men Jesus sine siste ord 
på korset i Johannesevangeliet er «Det er 
fullbrakt!». Det er det ikke en taper som 
sier. Det er en som er trygg på at det opp-
draget han fikk, det har han utført. 
Vi merker det gjennom hele rettsaken 
mot Jesus sånn som Johanne beskri-
ver det: En ganske selvsikker Jesus som 
nærmest overtar det hele bl.a. når han bli 
forhørt av Pilatus. Der er det Pilatus som 
blir stående igjen som et spørsmålstegn: 
«Hva er sannhet?» Det er som om Jesus 
styrer hele prosessen og får den til å ende 
opp der den skal. At han blir opphøyd, ikke 
knust på korset.

Forskjellige Jesuser
Vi møter altså minst tre ganske så for-
skjellige Jesuser i Bibelens fortellinger 
om han. Forvirrende kanskje. Jeg tror at 
forfatterne av evangeliene har sett for 

seg ganske forskjellige folk når de skrev 
ned Jesus-fortellingene. Kanskje Markus 
og Matteus skrev fortellingene til kristne 
grupper som var litt vel sikre på seg selv, 
at de hadde forstått det meste, og at de 
kunne stole på styrken sin. Kanskje de 
trengte en påminnelse om at Jesus gikk 
helt ned i djupet for å vise at den eneste 
styrken er Gud. Eller at Lukas skrev til ei 
forsamling der de ikke tok så godt vare 
på hverandre, og måtte minnes om Guds 
nåde og raushet. Og at Johannes skrev til 
en gruppe som var under sterkt press og 
holdt på å gå i oppløsning, og at de treng-
te å høre om en Jesus som ga dem mot til 
ikke å gi opp.

Livet skifter
Jeg vet jo ikke om det var slik, men jeg er 
glad for at Jesus ikke er så altfor entydig. 
Noen ganger flyter livet greit av gårde, an-
dre ganger sliter vi, og noen ganger er vi 
bekymret for hvordan det skal bli.
Derfor ser jeg en gudsforlatt Jesus i dette 
ansiktet noen ganger.  Andre ganger en 
«Det er fullbrakt»-Jesus. Derfor er dette 
et ansikt jeg aldri blir ferdig med, - selv 
om han fått hull i hodet, - eller kanskje 
nettopp derfor.

Hull i hodet

Tekst og foto: Hans Kristian Solbu
Intervju

MOSVIK-KRUSIFIKSET

1.	 Krusifikset som henger i Krybba i Sverresborg kirkesenter er en 
liten gipskopi av det såkalte «Mosvik-krusifikset».

2.	 «Krusifiks» brukes om framstilling av Jesus hengende på korset, 
mens «kors» brukes om framstilling av et tomt kors.

3.	 «Mosvik-krusifikset» hang i den gamle stavkirken i Mosvik i 
nåværende Inderøy kommune.

4.	 Krusifikset er laget av en ukjent (engelsk?) mester rundt 1250 e.Kr.

5.	 En kopi i full størrelse (137 x 110 cm) fra 1943, utgjør altertavlen i 
nåværende Mosvik kirke.

6.	 Originalen oppbevares i Vitenskapsmuseets magasin og er for tiden 
under konservering.
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JESU SJU ORD PÅ KORSET

1.	 Min Gud, min Gud, hvorfor har du 
forlatt meg. (Matt. 27,46 / Mark. 15,37)

2.	 Far, tilgi dem, for de vet ikke hva de 
gjør. (Luk. 23,34)

3.	 Sannelig jeg sier deg: I dag skal du 
være med meg i Paradis. (Luk. 23,43)

4.	 Far, i dine hender overgir jeg min ånd.  
(Luk. 23,36)

5.	 Kvinne, dette er din sønn (til Maria, 
Jesu mor). Dette er din mor (til 
disippelen Johannes). (Joh. 19,26-27)

6.	 Jeg tørster. (Joh. 19,28)

7.	 Det er fullbrakt! (Joh. 19,30)
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Det er mye liv og aktivitet på Krybba ved 
Sverresborg kirkesenter. Ungdommene 
virker sprudlende og glade. Ikke sjeldent 
kan man høre latteren overta hele stem-
ningen i rommet. Her ligger det mye håp 
for fremtiden. Kanskje også forventnin-
ger. Håpefulle forventninger. Hva går de 
rundt og håper på? Kjenner de på makt til 
å gjøre noe med håpene sine? Eller kjen-
ner de på maktesløshet? Hvilket forhold 
har ungdommene til begrepet «makt» 
overhode, og hvordan opplever de makt i 
eget liv?

Jeg får gleden av å intervjue Alfred Aas-
land Larsen og Håkon Lied Olsen. De er 
informert om at tematikken inneholder 

store spørsmål, men tar utfordringen på 
strak arm. De har noe de ønsker å fortelle. 
Hver for seg blir de invitert opp til kirke-
senterets 2. etasje, hvor vi kan få snakke 
i fred.

Hva håper du på?
Alfred grubler en kort stund, før svaret 
trer klart frem. «Jeg håper på å gjennom-
føre det jeg bestemmer meg for. Jeg øn-
sker å bli brannmann, og det er mitt håp 
at jeg kan gjennomføre prosessen frem til 
jobben er min». Alfred har en tydelig vi-
sjon om hva han håper på å bli. Kan hå-
pet føre til manglende handling? Resolutt 
sier Alfred at «Ja, det kan jo skje at man 
bare håper på noe, uten at man gjør noe 

aktivt for å nå det. Jeg er beredt på å ta tak 
og gjennomføre de nødvendige stegene». 
Håkon blir ettertenksom og alvorlig. Etter 
litt betenkningstid, sier han: «Jeg håper 
på at det ikke skjer noen katastrofe, for 
eksempel et leirras. Jeg håper på at min 
familie ikke skal påvirkes av noe negativt, 
for eksempel ulykker eller sykdom». Dette 
svaret fra Håkon får frem håpets kom-
pleksitet. Man kan håpe på at noe skal 
skje, og at noe ikke skal skje. Noe kan man 
gjøre noe med, andre ting ikke. Ulykker, 
eksempelvis, rammer vilkårlig. 

Hva håper Håkon skal skje? Det er tyde-
lig at han reflekterer over spørsmålet. 
«Jeg håper på å bli mer moden. Altså å 

Intervju

Hva sier ungdom om  
HÅP, MAKT og ANSVAR?

Tekst og foto: Espen Oseid Danielsen

«… om noen skylder meg en tjeneste, så kan jeg cashe inn denne på et tidspunkt…
Fra venstre: Håkon Lied Olsen og Alfred Aasland Larsen
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finne enda mer mening i livet, å finne en 
vei. Jeg håper at alt faller på plass, når jeg 
blir eldre». Svaret vitner jo nettopp om, ja, 
modenhet. Å innse at man har en vei å gå 
for å finne sin sti, er en moden og modig 
erkjennelse. 

Hva er makt for deg, og føler du 
på makt i ditt hverdagsliv? 
Alfred synes at begrepet «makt» kan 
være problematisk. Det er ikke så man-
ge som snakker om «makt» i deres alder. 
Likevel er han klar på når han selv føler på 
makt. Alfred sier at «jeg kjenner på makt i 
min jobb som portør på sykehuset. Jeg har 
ansvaret for mennesker i veldig sårbare si-

tuasjoner». Han er tydelig på at makt og 
ansvar er to begreper som henger tett 
sammen, og at med stor makt kommer 
også stort ansvar. «Jeg kjenner også mer 
på makt når jeg sier ifra om ting. Jeg har 
blitt flinkere på å si ifra om jeg er uenig i 
noe». Vi filosoferer litt over hans svar, og 
blir enig om at «selvrespekt» er en god 
drivkraft for å si ifra, og at «selvhevdelse» 
ikke er en like sunn inngang til opprør. 

Også Håkon tenker på relasjoner, når 
han grubler over spørsmålet. «Det er jo 
forskjellige maktforhold mellom men-
nesker. Om du for eksempel står i gjeld til 
noen, så har den personen makt over deg. 

Og om noen skylder meg en tjeneste, så 
kan jeg cashe inn denne på et tidspunkt, 
og har makt. Sånn kan det være i et fel-
lesskap, at maktforhold skifter innad i 
en gruppe». Vi snakker litt om hvordan 
makt kan være dynamisk og at det også 
er koblet opp med det å være selvstendig. 

Samtalene med Alfred og Håkon byr på 
spennende og viktige refleksjoner om 
håp og makt. Vi har alle sammen håp for 
fremtiden. Håp om hva som skal skje og 
ikke skal skje. Håp vi kan påvirke og ikke 
påvirke realiteten av.  Makt og ansvar hen-
ger tett sammen, og vi må være bevisste 
på de maktforhold som eksisterer innen-
for ulike fellesskap. Mitt håp om at den 
fremtidige generasjonen skal bevare sin 
selvstendige tenkeevne og kritiske tan-
kegang, ble styrket etter samtalene med 
Alfred og Håkon. 

«jeg kjenner på makt i min jobb 
som portør på sykehuset»

Enormt utvalg l Topp service 
Nydelige utstillinger l  www.roskaft .no

Bli annonsør i 
menighetsbladet!

994 36 000
post.byaasen.trondheim@kirken.no

Selsbakk menighetshus
Rimelig leie til minnesamvær,  

konfirmasjon, bryllup osv. 
 tlf.: 913 88 749

Byåsen og Sverresborg menighet takker våre annonsører:

BUNNPRIS HAVSTAD AS • Byåsveien 158  
 E-post: bphavstad@bunnpris.no

POST • TIPPING • APOTEK

BUNNPRIS HAVSTAD AS • Byåsveien 158  
 E-post: bphavstad@bunnpris.no

POST
TIPPING
APOTEK

Tlf. 73 99 22 22 

Døgntelefon 932 90 086
www.flataas.no

Trondheim
gravmonumenter AS

Fabrikk: Byneset v/Flakk 72 84 40 90

• Oppussing av steiner
• Navnetilføyelser
• Nedsliping av steiner
• Bolting av steiner
• Gravlykter og tilbehør

– Et pedagogisk alternativ der  
det kunstneriske engasjerer  

og stimulerer lærelysten 
til elevene.Byens største

Trondheim
gravmonumenter AS

Fabrikk: Byneset v/Flakk 72 84 40 90

• Oppussing av steiner
• Navnetilføyelser
• Nedsliping av steiner
• Bolting av steiner
• Gravlykter og tilbehør
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GUDSTJENESTER

28. juni. 5. søndag  
i treenighetstiden.
Byåsen kirke. Kl. 11:00. 
Fellesgudstjeneste sommer 
Byåsen, Ilen og Sverresborg 
menigheter. 

5. juli. 6. søndag  
i treenighetstiden 
-Aposteldagen
Ilen kirke. Kl. 11:00. 
Fellesgudstjeneste sommer 
Byåsen, Ilen og Sverresborg 
menigheter. 

12. juli. 7. søndag  
i treenighetstiden
Havstein kirke. Kl. 11:00. 
Fellesgudstjeneste sommer 
Byåsen, Ilen og Sverresborg 
menigheter.

19. juli. 8. søndag  
i treenighetstiden
Byåsen kirke. Kl. 11:00. 
Fellesgudstjeneste sommer 
Byåsen, Ilen og Sverresborg 
menigheter.

26. juli. 9. søndag  
i treenighetstiden
Ingen gudstjeneste i Byåsen 
eller Sverresborg. Se 
Nidarosdomen. 

28. juli. Tirsdag
Vandregudstjeneste 
fra vest til Olavsvaka i 
Nidarosdomen. Oppstart ved 
Sverresborg kirkesenter kl. 
20.00. Del av programmet til 
Olavsfest.

02. august. 10. søndag  
i treenighetstiden
Nidarosdomen. Kl. 11.00. 
Gudstjeneste i forbindelse 
med Olavsfest. Ingen 
gudstjeneste i Byåsen eller 
Sverresborg. 

09. august. 11. søndag  
i treenighetstiden
Ilen kirke. Kl. 11:00. 
Fellesgudstjeneste sommer 
Byåsen, Ilen og Sverresborg 
menigheter.

16. august. 12. søndag  
i treenighetstiden
Havstein kirke. Kl. 11:00. 
Fellesgudstjeneste sommer 
Byåsen, Ilen og Sverresborg 
menigheter.

FELLES SOMMERGUDSTJENESTER FOR BYÅSEN, 
SVERRESBORG OG ILEN MENIGHETER

22. mars. 
Maria budskapsdag.
Kl. 11.00: Gudstjeneste med 
søndagsskole ved Maren 
Græsli Evensen og Torkil 
skille. Årsmøte. 

25. mars.  
Onsdager i fastetiden.
Kl. 19.00: Kveldsbønn i 
Havstein kirke ved Sara Krog.

Samarbeid mellom Byåsen, 
Ilen og Sverresborg 
menigheter.

29. mars. Palmesøndag.
Kl. 11.00: Gudstjeneste 
ved Sara Krog og Jørgen 
Kotsbakk.

2. april. Skjærtorsdag.
Kl. 19.00: 
Kveldsgudstjeneste med 
måltid ved Hege Merakerås 
og Jørgen Kotsbakk.

3. april. Langfredag.
Kl. 11.00: 
Pasjonsgudstjeneste i 
Havstein kirke. Samarbeid 
med Sverresborg menighet.

5. april. 1.påskedag.
Kl. 11.00: 
Høytidsgudstjeneste ved 
Hege Merakerås. 

12. april. 
2. søndag i påsketiden.
Kl. 11.00: Gudstjeneste med 
søndagsskole og KRIK10+ 
ved Sara Krog og Torkil 
Skille. 

19. april. 
3. søndag i påsketiden.
Kl. 11.00: Gudstjeneste ved 
Maren Græsli Evensen og 
Leif Ingvald Skaug. Gospel 
Explosion synger.

26. april. 
4. søndag i påsketiden.
Kl. 19.00: 
Kveldsgudstjeneste ved Sara 
Krog og Anders Brekke.

2. mai. Konfirmasjoner.
Kl. 10.30, 12:30 og 14:30: 
Konfirmasjonsgudstjeneste 
ved Maren Græsli Evensen 
og Torkil Skille

3. mai. 
5. søndag i påsketiden.
Kl. 11.00: Gudstjeneste ved 
Maren Græsli Evensen og 
Torkil Skille

9. mai. Konfirmasjoner.
Kl. 10.30, 12:30 og 14:40: 
Konfirmasjonsgudstjeneste 
ved Hege Merakerås og 
Torkil Skille

10. mai. Konfirmasjon.
Kl. 11.00: 
Konfirmasjonsgudstjeneste 
ved Maren Græsli Evensen 
og Torkil Skille

14. mai. Konfirmasjoner.
Kl. 11.00 og 13:00: 
Konfirmasjonsgudstjeneste 
ved Sara Krog og Torkil Skille

17. mai. Ingen gudstjeneste.

24. mai. Pinsedag.
Kl. 11.00: Gudstjeneste med 
søndagsskole ved Sara Krog.

31. mai. 
Treenighetssøndag.
Kl. 19.00: 
Kveldsgudstjeneste ved Sara 
Krog og Torkil Skille

7. juni. 2. søndag  
i treenighetstida.
Kl. 11.00: 
Friluftsgudstjeneste på Lian 
ved Hege Merakerås og Elise 
Kimo, Utdeling av 6-årsbok. 
Diakoniutvalget lager 
kirkekaffe. Ta gjerne med 
noe å sitte på. 

14. juni. 3. søndag  
i treenighetstida.
Kl. 11.00: Visitasgudstjeneste 
for liten og stor.  
Ved biskop Herborg Finnset, 
prost Bodil Slørdal og 
menighetens prester og 
ansatte. Kirkekaffe med 
biskopen. 

21. juni. 4. søndag  
i treenighetstida.
Kl. 11.00: Gudstjeneste ved 
Hege Merakerås. Graceland 
band eller annet kor? 

23. august. 13. søndag  
i treenighetstiden. 
Kl. 11:00. Gudstjeneste. 

30. august.  
Vingårdssøndag / 14. 
søndag i treenighetstiden. 
Kl. 11:00. 
Oppstartsgudstjeneste for 
liten og stor. Åreslag under 
kirkekaffen. 

05. september
Kl. 12:00 
Friluftsgudstjeneste på 
Marken gård i samarbeid 
med Byåsen historielag.  

06. september. 15. søndag  
i treenighetstiden. 
Kl. 19:00. 
Kveldsgudstjeneste.

13. september. 16. søndag  
i treenighetstiden. 
Kl. 11:00. Gudstjeneste 
med presentasjon av 
konfirmanter.

20. september. 17. søndag  
i treenighetstiden. 
Kl. 11:00. Gudstjeneste 
med presentasjon av 
konfirmanter.

27. september. 18. søndag  
i treenighetstiden. 
Kl. 11:00. Gudstjeneste for 
liten og stor. Høsttakkefest. 

BYÅSEN KIRKE
(22. MARS – 27. SEPTEMBER)
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22. mars.  
Maria budskapsdag. 
Havstein kirke. Kl. 11:00. 
Gudstjeneste – Ved Alex 
Ramstad Døsvik.

Havstein kirke. Kl. 13:00. 
Dåpsgudstjeneste – Ved Alex 
Ramstad Døsvik.

25. mars.  
Onsdag i fastetiden. 
Havstein kirke. Kl. 19:00. 
Kveldsbønn i fastetiden – Ved 
Sara Kristine Eklund Krog.

29. mars. Palmesøndag. 
Havstein kirke. Kl. 11:00. 
Gudstjeneste – Ved Alex 
Ramstad Døsvik.

02. april. Skjærtorsdag. 
Sverresborg kirkesenter. Kl. 
18:00. Gudstjeneste med 
måltid – Ved Ole Thomas 
Bientie Reiten.

03. april. Langfredag. 
Havstein kirke. Kl. 11:00. 
Pasjonsgudstjeneste – Ved 
Ole Thomas Bientie Reiten.

05. april. Påskedag. 
Havstein kirke. Kl. 11:00. 
Høytidsgudstjeneste – Ved 
Ole Thomas Bientie Reiten.

12. april.  
2. søndag i påsketiden. 
Sverresborg kirkesenter. Kl. 
11:00. Gudstjeneste – Ved 
Alex Ramstad Døsvik.

15. april. Onsdag 
Sverresborg kirkesenter. 
Kl. 18:00 og kl. 19.30. 
Samtalegudstjenester – Ved 
Ole Thomas Bientie Reiten.

19. april.  
3. søndag i påsketiden. 
Havstein kirke. Kl. 11:00. 
Gudstjeneste – Ved Ole 
Thomas Bientie Reiten.

Havstein kirke. Kl. 13:00. 
Dåpsgudstjeneste – Ved Ole 
Thomas Bientie Reiten.

26. april.  
4. søndag i påsketiden. 
Havstein kirke. Kl. 11:00. 
Gudstjeneste – Ved Alex 
Ramstad Døsvik.

03. mai.  
5. søndag i påsketiden. 
Sverresborg kirkesenter. Kl. 
19:00. Salmekveld – Ved Ole 
Thomas Bientie Reiten.

09. mai. Lørdag.
Havstein kirke. Kl. 10:30. 
Konformasjonsgudstjeneste 
– Ved Alex Ramstad Døsvik.

Havstein kirke. Kl. 12:30. 
Konformasjonsgudstjeneste 
– Ved Alex Ramstad Døsvik.

Havstein kirke. Kl. 14:30. 
Konformasjonsgudstjeneste 
– Ved Alex Ramstad Døsvik.

10. mai.  
6. søndag i påsketiden. 
Havstein kirke. Kl. 11:00. 
Konformasjonsgudstjeneste 
– Ved Alex Ramstad Døsvik.

14. mai.  
Kristi himmelfartsdag. 
Havstein kirke. Kl. 11:00. 
Konformasjonsgudstjeneste. 
Ved Alex Ramstad Døsvik.

Havstein kirke. Kl. 13:00. 
Konformasjonsgudstjeneste 
– Ved Alex Ramstad Døsvik.

24. mai. Pinsedag. 
Havstein kirke. Kl. 11:00. 
Gudstjeneste – Ved Ole 
Thomas Bientie Reiten.

31. mai. 
Treenighetssøndag. 
Sverresborg kirkesenter. Kl. 
11:00. Familiegudstjeneste – 
Ved Alex Ramstad Døsvik.

07. juni. 2. søndag  
i treenighetstiden. 
Sverresborg kirkesenter. Kl. 
11:00. Gudstjeneste med 
sommerfest – Ved Alex 
Ramstad Døsvik og Ole 
Thomas Bientie Reiten.

14. juni. 3. søndag  
i treenighetstiden. 
Havstein kirke. Kl. 11:00. 
Gudstjeneste – Ved Ole 
Thomas Bientie Reiten.

Havstein kirke. Kl. 13:00. 
Dåpsgudstjeneste – Ved Ole 
Thomas Bientie Reiten

21. juni. 4. søndag  
i treenighetstiden. 
Havstein kirke. Kl. 11:00. 
Gudstjeneste – Ved Alex 
Ramstad Døsvik.

23. august. 13. søndag  
i treenighetstiden. 
Sverresborg kirkesenter. Kl. 
11:00. Gudstjeneste – Ved 
Ole Thomas Bientie Reiten

30. august.  
Vingårdssøndag / 14. 
søndag i treenighetstiden. 
Havstein kirke. Kl. 11:00. 
Presentasjonsgudstjeneste 
nye konfirmanter – Ved Ole 
Thomas Bientie Reiten.

06. september. 15. søndag  
i treenighetstiden. 
Havstein kirke. Kl. 11:00. 
Gudstjeneste.

13. september. 16. søndag  
i treenighetstiden. 
Havstein kirke. Kl. 11:00. 
Gudstjeneste.

20. september. 17. søndag  
i treenighetstiden. 
Sverresborg kirkesenter. Kl. 
11:00. Gudstjeneste.

27. september. 18. søndag  
i treenighetstiden. 
Havstein kirke. Kl. 11:00. 
Gudstjeneste.

HAVSTEIN KIRKE OG SVERRESBORG KIRKESENTER
(22. MARS – 27. SEPTEMBER)

Bispevisitas i   
Byåsen menighet
Biskop Herborg Finnset  
kommer på besøk!
9. – 14. juni 2026

Åpne arrangement:
Tirsdag 9. juni:  
kl. 08.30 Åpningsgudstjeneste 
kl. 11.00 Åpen kafé

Torsdag 11. juni: 
kl.19.00 Temakveld:  
«Rom for håp i en krevende tid?»

Søndag 14. juni:  
kl. 11.00 Visitasgudstjeneste for liten og stor.  
Kirkekaffe og biskopens foredrag.

Visitas er en tid for fellesskap og fornyelse. Her møter biskopen 
menigheten, medarbeidere og lokalsamfunnet for å se, lytte og 
motivere. 

I løpet av uka er biskopen innom noen av de faste aktivitetene våre 
som babysang og ungdomslederforumet «Carpe Diem». I tillegg har 
hun samtaler med menighetsrådet, staben, kommuneledelsen og 
representanter fra noen av skolene i soknet.

For mer informasjon, se Byåsen menighet sine Facebook- og nettsider.

BLI FAST GIVER
Menighetene er helt avhengige  
av givergaver for å få til alt det 
fine som skjer!

Alle gaver er menighetene svært 
takknemlig for! Akkurat nå søker vi flere 
faste givere for å skape forutsigbare 
inntekter og forenkler planlegging av 
aktiviteter.

Vil du være med på støttelaget?  
Påmelding som giver og for skattefritak her:

Sverresborg menighet prioriterer 
fortsatt et aktivt og verdifullt 
ungdomsarbeid, og menigheten 
må selv lønne flere av våre dyktige 
ungdomsledere. For å kunne drive 
dette viktige arbeidet videre, er 
vi derfor avhengig av hjelp til å 
finansiere disse stillingene.

Byåsen er helt avhengig av å øke 
de faste givergaver for å fortsatt ha 
like stor stillingsressurs i barn- og 
ungdomsarbeidet som i dag på sikt.

Biskop Herborg Finnset. 
Foto: Nidaros bispedømme.
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SLEKTERS GANG

DÅP I HAVSTEIN KIRKE 
OG SVERRESBORG KIRKESENTER
31.08.	 Aurora Størset Lønsethagen
	 Ellinor Norvik-Strand
	 Ella Sjøvold Bekkavik
07.09.	 Erik Westad Rønning
	 Edvin Stange Singsaas
	 Edvard Suul
14.09.	 Frida Heim Skjærvik
	 Brage Sørlie Grønbech
	 Emil Sæther Skjaanes
28.09.	 Edvin Raphaug Olsen
	 Erle Thorstensen Uddu
	 Bea Talgø
05.10.	 William Waagenes Kleveland
	 Sander Lindgård
	 Linus Nordvik Halsli
12.10.	 Ellie Birkemo Bentzen
	 Sunniva Broholm Bjørkøy
	 Pernille Yttereng Nysether
19.10.	 Åse Meyer
	 Gustav Stenhaug Wærdahl
	 Frida Persson Snildalsli
	 Kaja Næss Storvig
	 Synnøve Fagerhaug
	 Hedvig Støten Loe
	 Oline Reppe Bach
	 Tiril Hauge Sollie
	 Ole Sjøvold Midttun
02.11.	 Mathias Akersveen Granbo
16.11.	 Ida Wiggen Gunnes
	 Sigrid Hansen Møller
	 Anna Espnes Tofte
	 Gustav Thoresen Høvik
16.11.	 Live Johnsen Elverhøi
	 Milan Wik Romul
	 Emil Grønbech Skjerve
	 Gustav Uthaug Lillebø
	 Lykke Martine Aune Molden

23.11.	 Julie Helene Remen Ingdahl
	 Amanda Sundberg
30.11.	 Live Østhagen
	 Simon Granheim Skåland
07.12.	 David Finbak Balstad
07.12.	 Peder Bråten Brattgjerd
14.12.	 Frida Guddal
14.12.	 Sander Bach Jonsen
04.01.	 Helle Jamtfall-Aasbak
04.01.	 Georg Vollan Sjøvold
11.01.	 August Benum Hassel
25.01.	 Oliver Østlie Karlsen
25.01.	 Oline Thommesen Taftø
25.01.	 Magnus Brozén
01.02.	 Emilia Hagen Hjelmen
08.02.	 Axel Wold Nording
08.02.	 Jakob Fagerthun Skrødal
08.02.	 Ingjerd Aa
08.02.	 Leah Roksvåg Sæther
08.02.	 Solveig Finnland-Bakke

DÅP I ANDRE KIRKER
24.08.	 Ellinor Bjørgum
12.10.	 Odin Bjørnsgård
	 Emil Grut Westum
09.11.	 Sverre Kallset Waagenes
30.11.	 Ulrik Dalen Lillebo
	 Georgina Strandli
10.01.	 Dagny Gaundal
11.01.	 Milla Mari Bjørnbeth
08.02.	 Eirill Schäffer Viggen

KIRKELIG GRAVFERD
28.08.	 Jorun Pettersen
29.08.	 Ola Furre
09.09.	 Monika Fjelde

SVERRESBORG MENIGHET  
(30.08.25–10.02.26)

11.09.	 Gerd Fossum
12.09.	 Kari-Sophie Ask
16.09.	 Bjarne Spilsberg
23.09.	 Gerd Judith Holden
26.09.	 Åse Frida Moe
17.10.	 Judith Ovedie Nordbotn
21.10.	 Rigmor Evelyn Berg
21.10.	 Bengt Sture Kvarsnes
24.10.	 Jon Olav Vanvik
07.11.	 Randi Aagaard
11.11.	 Einar Ryen
14.11.	 Jan Kåre Martin Jensen
28.11.	 Hanna Johanne Høyem
05.12.	 Ragna Hoel
06.01.	 Maiken Eva Minsaas
08.01.	 Nora Sitter
13.01.	 Ole Brynjulf Trondsen
13.01.	 Laura Landstad Karlsen
13.01.	 Oddny Berre
15.01.	 Sofie Alvilde Nordbotten
30.01.	 Gudrid Solveig Valstad
10.02.	 Vigdis Helene Brun

VIELSER
30.08.	 Anne Guro Lundemo & Emil 

Lundemo Bakken
	 Steinar Knutsen & Bente 

Riksfjord
06.09.	 Mariann Wibe & Marius Alvin 

Westermark
13.09.	 Charlotte Røkke Gravrok & 

Svein Ola Kvaale
	 Inger Revhaug & Thomas 

Sivertsen
11.10.	 Bjørn Inge Hindenes & Elin Mork
01.11.	 Anne Øksnes Aal & August 

Toven Gautun

BYÅSEN MENIGHET 
(27.08.25–19.02.26)

DÅP BYÅSEN KIRKE OG MARKEN
06.09	 Oliver  Bye-Holand
14.09. 	 Lotta  Bergmann
	 Colin Berg Svedahl
21.09 	 Ovedie Groven Blåsmo
	 Erna Groven Blåsmo
05.10.	 Elias Ekeland Bekkos
	 Emma Ekeland Bekkos
	 Endre Jakobsen Winge
	 Jesper Buvarp Solum
12.10.	 Iver Sunde Blengsli
	 Henning Møen Eingrind
19.10. 	 Magnus  Hågensen
	 Astrid Korssjøen Myhr

09.11.	 Nora Aae Stensås
	 Sander Sagøy Stensås
07.12. 	 Selma Jørgensen Nordli
14.12. 	 Emilie Wollan Langørgen
11.01.	 Helle Vikjord Kvam
18.01. 	 Thorvald Falkenér Johansen
15.02	 Vetle Otterstad Livik
	 Synnøve  Aam
	 Max Pleym Denholm
	 Bettina Mia  Horvath
	 Julie  Antonsen
25.01.	 Alexander Pettersen Okkenhaug
01.02.	 Erling Gjellan Bugge
09.02. 	 Olivia Bruheim Erichsen

15.02. 	 Brage Osen Abrahamsen
	 Tyra Hjellbakk Sørensen
	 Signe Ellinggard Vivelid

DÅP I ANDRE KIRKER
31.08. 	 Ellinor  Norvik-Strand
	 Aurora Størset Lønsethagen
06.09	 Tomine Nysæter Seem
07.09.	 Eline  Børseth
14.09.	 Sander Djukastein Grøtte
	 Leo Eugen Hov Johansen
	 Brage Sørlie Grønbech
28.09.	 Bea Talgø
	 Edvin Raphaug Olsen
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0510.	 Herman  Forfang
12.10. 	 Åse Venås Hagen
	 Pernille Yttereng Nysether
19.10.	 Tiril Hauge Sollie
	 Ole Sjøvold Midttun
	 Frida Persson Snildalsli
02.11.	 Mathias Akersveen Granbo
08.11. 	 Olivia Sognli Fria
09.11.	 Tale Nielsen Johannessen
	 Elvira  Lind-Winther
	 Oskar Kløvning Hatlen
16. 11.	 Gustav Uthaug Lillebø
	 Sigrid Hansen Møller
	 Ida Wiggen Gunnes
30.11.	 Simon Granheim Skåland
	 Live  Østhagen
07.12.	 Peder Bråten Brattgjerd
14.12.	 Frida  Guddal
04.01. 	 Georg Vollan Sjøvold
11.01.	 August Benum Hassel
18.01.	 Mathias  Svendsen
25.01. 	 Oliver Østlie Karlsen
31.01. 	 Oda Knutsen Fresvig
08.02.	 Solveig  Finnland-Bakke
15.02.	 Emil  Bergset
	 Simon  Bergset
	 Ida Johnsen Vikan
	 Hermann  Mo Einarsen
	 Jørgen  Kildahl
	 Cornelius  Kaasbøll-Aas

KIRKELIG GRAVFERD
19.08.	 Helen May Sæther
21.08.	 Torleiv Ottar Frostelid
22.08.	 Steinar Berg
26.08.	 John Erik Aunaas
28.08.	 Hege Ingvild Martinsen
29.08.	 Edvard Hermann Kjølseth
02.09.	 Kjell Andreas Berge
03.09.	 Trond Husby
04.09.	 Jan Erik Berntsen
05.09.	 Turid Karin Harang
12.09.	 Per Reitan
12.09.	 Maja Hoff Leirvik
18.09.	 Kjeld Thomas Bugge
25.09.	 Torill Peggy Jenssen
25.09.	 Grethe Bakås
25.09.	 Harald Bratt
03.10.	 Solveig Claussen
17.10.	 Eva Bergljot Kvikne
17.10.	 Ole Martin Hansen
23.10.	 Knut Ole Knutsen
24.10.	 Jonas Willmann
30.10.	 Bjørg Irene Paulsen
31.10.	 Ronny Florian Armand Geiger
04.11.	 Tormod Lerfald Solem
05.11.	 Turid Dybvaag
06.11.	 Nelly Pedersen
14.11.	 Eva Gunhild Buschmann 

Fredriksen
20.11.	 Finn Svedal

21.11.	 Randi Gjøvaag
21.11.	 Magnhild Johanne Amundsen
27.11.	 Jorunn Marie Windspoll
28.11.	 Trine Lie
11.12.	 Randi Karin Sundal
12.12.	 Hjalmar Torsteinson
19.12.	 Lehte Paalberg
19.12.	 Børre Idar Engstrøm
19.12.	 Kirsti Helena Saltnes
23.12.	 Solveig Monsø
30.12.	 Reidun Solveig Grefstad
06.01.	 Ole Nikolai Monsø
07.01.	 Solfrid Kolbjørg Welde
09.01.	 Henny Anne Hofstad
14.01.	 Frode Øyahals
15.01.	 Oddlaug Øyvann
16.01.	 Jorun Straum
16.01.	 Knut Martin Sørgård
16.01.	 Gerda Lind
20.01.	 Erling Hillestad
22.01.	 Einar Mebust
22.01.	 Leif Kristian Hanebo
23.01.	 Odd Bjørn Hansen
23.01.	 Otto Skovholt
29.01.	 Liv Gabrielsen
03.02.	 Nelly Jensine Reitan
05.02.	 Ingrid Rønning
06.02.	 Birgit Fjeldvig Johansen
13.02.	 Even Hovind Djup
20.02.	 Elbin Bendheim
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DET SKJER

Åpen kafé 
BYÅSEN KIRKE
Annenhver tirsdag (partallsuker) 
kl. 11.30 – 13.30.

Lunsjbuffet, anbefalt kaffegave 
kr. 75,-. Ta gjerne med deg strikke-
tøyet om du vil. Kom og ta del i vårt 
hjertegode fellesskap – vi gleder oss 
til å treffe deg! 

Siste Åpen kafé før sommeren blir 
9. juni. Oppstart etter sommerferien 
er 1. september.

Menighetens  
hyggestund
BYÅSEN KIRKE
Annenhver tirsdag (oddetallsuker) 
kl. 11.30 – 13.30 i menighetssalen. 
Hyggestunden byr både på spennende 
underholdning, allsang, andakt, 
matservering og sosialt selskap. 
Gratis inngang med mulighet for å gi 
en gave til menighetens arbeid. Spre 
ordet, og ta gjerne med deg en eller 
flere kjente – her er det hjerterom!

Tirs 10. mars: Øyvind Solberg 
og Torgeir Jensen: «Historier om 
Grønlia».

Tirs 24. mars: Elin Rognes Solbu: 
«Trimtips fra fysioterapeuten»
+ feiring av vaffeldagen! 

Tirs 7. april: Forfatter Jon Arne 
Madsø: “Folket i Bymarka».

Tirs 21. april: Kjellrun S. Utstrand: 
Quiz.

Tirs 19. mai: Byåsen kirkes 
barnehage: Barna synger og spiser 
lunsj sammen med oss.

Tirs 2. juni: Kantor Torkil Skille: 
Sommerfest med toner fra 
kirkeorgelet.

Tirs 16. juni: Menighetens vårtur 
går med buss til Onsøien gård på 
Byneset, Hvor vi får servert både 
lokal historie og mat. Mer info 
kommer!
			 
Påmeldingsfrist 01.06.2026.

Første hyggestund etter 
sommerferien blir 25. august.

Mandagskafé
SVERRESBORG KIRKESENTER
Åpen hele sommer fra kl 11.30–14.00.
Kafeen frister med formiddagsmat, 
nystekte vafler, te og kaffe.

Siste mandagskafe før jul blir den  
15. desember med oppstart 5. januar  
i vårsemesteret.

Velkommen til mat og prat!

Formiddagstreff
SVERRESBORG KIRKESENTER
En torsdag i måneden kl 11.30–13.30

Allsang andakt, god servering og 
ulike oppdrag/tema fra gang til gang.
Barn fra Nyborg skole underholder.

12. mars: Byneset seniorkor deltar.
16. april: Musikalske innslag ved 
Anders Vassli Brekke og Sofie Larsen
21. mai: Anders Halten og Bjørn 
Myklebust, – to trubadurer fra 
Innherred
11. juni: Ingeborg Collin forteller om 
pilegrim og pilegrimsarbeid

Første formiddagstreff til høsten er 
10.09.

Tusen takk til alle 
frivillige som står på 

hver uke for å lage disse 
møteplassene

Åpen kirke
HAVSTEIN KIRKE
Mulighet for stillhet og lystenning. 
Kl. 18–20

Datoer:
26. februar, 12. mars, 26. mars,  
9. april, 23. april, 7. mai, 21. mai,  
4. juni
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ANSATTE

STRINDA, HEIMDAL OG BYÅSEN PROSTI
Brøsetvegen 168 eller Heimdalsvegen 4

Konst. prost i 
Strinda, Heimdal 
og Byåsen 
Bodil Slørdal
tlf: 900 93 275

HAVSTEIN KIRKEGÅRD 
Tlf: 994 36 000 / 456 19 817 (dagtid)

Kontortid Byåsen:  
Tirsdag–Fredag kl. 10.00–14.00. 
Kirken i Trondheim,  
felles servicekontor Munkegata 6:  
Mandag - fredag: kl. 08.30–13.30. 

Tlf: 994 36 000 
Kontonummer: 4213 20 96818 Vipps: 77889

 
www.kirken.no/byaasen 
post.byaasen.trondheim@kirken.no

BYÅSEN MENIGHET
Byåsen kirke, Selsbakklia 7, 7027 Trondheim

Menighetspedagog 
ungdom
Anna Nicoline  
Segtnan Mentzoni
tlf: 952 07 509

Diakoni- 
medarbeider
Lin-Silvia Løkken
tlf: 418 08 744

Kirketjener
Anne-Liese Parow

Daglig leder 
Ingrid Eikli Heggset
tlf: 952 73 292

Kantor 
Torkil Skille
tlf: 402 19 169

Prestevikar
Hege Aalberg 
Merakerås
tlf: 984 75 500

Leder
menighetsrådet 
Bente Elton 
Jacobsen

Menighetspedagog
barn
Elise Kimo
tlf: 979 53 453

Kontortid Sverresborg: 
Tirsdag, torsdag, fredag kl. 10.00–14.00. Onsdager kl. 10.00–12.00.
Kirken i Trondheim,  
felles servicekontor Munkegata 6:  
Mandag–fredag: kl. 08.30–13.30. 

Tlf: 994 36 000
Kontonummer: 4213 21 15588 | Vipps: 12060

 
www.kirken.no/Sverresborg
post.sverresborg.trondheim@kirken.no

Sokneprest
Ole Thomas  
Bientie Reiten 
tlf: 922 13 061

Menighetspedagog
Guro Gaustad  
Anderssen
tlf: 932 66 035

Kirketjener 
Merete Thalberg 
tlf: 902 42 527

Diakon 
Stian Berland 
Kjølsvik
tlf: 917 30 782

Leder menighets-
rådet 
Knut Sørby
tlf: 918 97 328

SVERRESBORG MENIGHET
Gamle Oslovei 21, 7020 Trondheim

Kantor 
Anders Vassli Brekke
tlf: 476 86 510

Daglig leder Ilen 
og Sverresborg
Olav Granheim
tlf: 953 04 030

Sokneprest
Maren Græsli 
Evensen
tlf: 412 91 644

Kapellan/fung. 
sokneprest
Alex Ramstad Døsvik 
tlf: 482 62 456 

Kateket
Cecilie Løkeland  
Slåke  
tlf: 477 50 358

Prostesekretær
Elisabeth Torp 
tlf: 994 36 000 

Undervisningsleder
Sigrid Egtvedt
tlf: 402 96 536

Kapellan
Sara Kristine 
Eklund Krog 
tlf: 467 92 084



Dagens Rose 
går til Inga Greve Hartvig og Ingvild Aakre-Hansen

Dagens rose går til de frivillige ildsjelene Inga Greve Hartvig (til 
venstre) og Ingvild Aakre-Hansen (til høyre) som dirigerer korene 
for barn og familier i Byåsen kirke. Takket være deres engasjement 
lages det gode fellesskap som gleder mange!

 
Lokalmiljøene våre hadde ikke vært de samme uten de mange 
ildsjelene rundt omkring. Hatten av til alle dere!

SAMMEN gjør vi Byåsen til et godt sted å bo!

Menighetsbladet
Postboks 3340 
Hallset
7427 Trondheim

Menighetsbladet
Postboks 3340 
Hallset
7427 Trondheim

TIPS OSS! Kjenner du noen som fortjener menighetsbladets rose? Vi mottar gjerne tips med navn på andre som bor eller virker innenfor 
de to menighetenes grenser. Send forslaget sammen med en enkel begrunnelse. Personen(e) trenger ikke å ha tilknytning til Sverresborg eller 
Byåsen menigheter.

                 , er du 1.–4. klassing og vil 
synge i kor? Da er Byåsen Soul kids 
noe for

Velkommen til Byåsen kirke

Mandager i oddetalls- 
uker kl. 17.30 – 18.30
Alle 1. – 4. klassinger er velkommen.
Jenter og gutter.

DU ER EN LITEN stjerne
SOM LYSER PÅ DIN VEG.

Hilsen oss i Byåsen Soulkids
Kontaktperson Inga G. Hartviksen, 
tlf. 411 28 476


